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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur d’autres thèmes du programme
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quels liens sociaux dans des sociétés où s’affirme le primat de l’individu ?

	Question principale (sur 10 points) : Après avoir présenté les différentes instances d'intégration sociale, vous vous interrogerez sur ce qui fragilise aujourd'hui la cohésion sociale.

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Faites une phrase avec les chiffres de la catégorie « aucun diplôme ou CEP » (4 points)

	2) Présentez deux avantages du commerce international pour le consommateur. (3 points)

	3) Expliquez la logique d'assurance et la logique d'assistance en matière de protection sociale. (3 points)
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DOCUMENT 2

On parle souvent des inégalités en termes de revenus mais il faut aussi prendre en compte l’ensemble des liens sociaux. Ceux qui attachent l’individu à sa famille  (lien de filiation), à ses proches choisis (lien de participation élective) , au travail  (lien de participation organique) et aux institutions (lien de citoyenneté) : on peut considérer que l'intégration n'est plus assurée comme cela a longtemps été le cas pour la quasi-totalité de la population. De plus en plus de Français éprouvent le sentiment que les liens qui les attachent aux groupes et à la société deviennent de plus en plus fragiles, d’autres font l’expérience de la rupture partielle ou totale de ces liens. De ce fait, la société française repose désormais sur un modèle d’intégration en paliers . Se sentir sur un palier inférieur conduit à un sentiment de frustration et à la révolte : on ne veut pas tomber encore plus bas. 

Serge Paugam, Un sentiment de délitement de la société, Nouvel Observateur, 23/11/2013
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation

